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Вступ. У сучасній літературі [І-8 та ін.] способами, дещо відрізнялася, однак 
практично відсутня кількісна характеристика 

поглинальної спроможності (ПС) життєво 
важливих мікроструктур, передусім, біосистеми. 
Наші результати визначення кількісної 
характеристики ПС енерrопоrлиначів (молекул) та 
енергоносіїв (фотонів, електронів тощо) 
започаткували новий етап у розвитку медичних, 

біологічних та інших наук. Такі наукові розробки 
принесуть велику користь людству. Вони 

покликані зберегти розум, здоров'я та життя 

людини. Енерrопоrлинаюча спроможність 

мікроструктур біосистеми розкриває і 

першопричину виникнення медико-біологічних, 

екологічних процесів та ефектів. Наявні наукові 

розробки [9-41] вже створили передумови для 

подальшого поглибленого аналізу та узагальнення 

результатів проведених досліджень впродовж 
1966-2000 р.р. з проблеми "Взаємодія проника
ючого випромінювання з мікроструктуррами 
тканини". 

Матеріали та методи дослідження. 

Використали відомий хімічний склад стандартної 

людини (70 кг). За числом Авогадро визначили 

кількість атомів в малих об'ємах (І r) тканини. 

Поглинаючу спроможність (ПС) молекул 

(молекулярних комплексів, субклітинних 

мікроструктур) визначали шляхом використання 

експериментальних даних, отриманих Сторм З. 

Исразль Х. (1973), які характеризують ефективні 

перерізи взаємодії гама-квантів з атомами хімічних 

елементів при енергії випромінювання 1 кеВ-
10 МеВ. Отримали унікальну порівняльну 
кількісну характеристику ефективних перерізів 

мікроструктур біосистеми в залежності від 

кількості та якості атомів [33-35]. Цей простий 

методичний прийом є найточнішим способом 

визначення ПС мікроструктур на сучасному етапі 
технічних можливостей фізики. Провели також 
порівняльну характеристику ПС атомів, молекул з 

урахуванням положення, що величина поглиненої 

енергії в тканині пропорційна величині заряду ядра 
атома (Z) для фотоефекту - Z4, для утворення пар 

електрон-позитрон Z2 [28]. Кількісна
характеристика ПС молекул, визначена двома 

закономірності, які випливають із результатів 

досліджень, практично однакові. Врахували, що 
ПС молекул залежить (певною мірою) і від їх 
величини, форми, структурного розподілу атомів, 
локалізації важких атомів [25]. Однак такі 
особливості конструкції молекул мало впливають 

на кількісну характеристику сумарного 

ефективного перерізу взаємодії молекул з 

частинками проникаючого випромінювання в 

барнах (І барн = 10·24 см2) особливо при урахуванні
і відносної ПС різних молекул до молекули води 

[26]. Суттєве значення має потужність 

випромінювання та направленість променів. 

Проведена велика кількість експериментальних, 

клінічних досліджень та моделювань ПС [25, 26, 
35] з метою візуалізації хімічного забруднення

тканин0-еквівалентного матеріалу та патологічно
зміненої тканини [9, 17, 40]. Для цього
відпрацювали і використали мікрорентгеногра
фію тонких середовищ (1-5 мм) з прямим

світловим збільшенням картини зображення в 50-

100 разів (а.п. СРСР №1639634) [26].

Мікрорентrеноrрафія дозволила візуалізувати 

найдрібніші деталі патологічно зміненої тканини 
та засмічення тканини хімічними елементами 

величиною понад І 0-20 мікронів [26]. Використали 

також інші методики візуалізації х1м1чних 

"скопичень" в біосистемі (КТ, МРТ, способи 

обробки медичних зображень тощо). Такий 

комплекс методичних прийомів підтвердив зв'язок 

і узгодженість, взаємозалежність результатів 
експериментальних та теоретичних досліджень з 

клінічною практикою. 
Проведено понад 20 тисяч різних експеримент

тальни:х, клінічних, теоретичних досліджень та 

математичних обрахунків по визначенню, 

моделюванню, узгодженості результаттів багато
річного комплексного дослідження [9-41]. 

Результати та їх обговорення. Результати 

кількісної характеристики поглинальної спромож
ності (ПС), рентrеноконтрасності, ефективних 

перерізів взаємодії частинок проникаючого 

випромінювання з мікроструктурами біосистеми 
на атомно-молекулярному рівні дозволили 
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